

本市新闻

夺取开门红

万马海洋装备智造园建设提速

项目施工已完成总体进度70%，计划引进企业32家

□记者 吴建波 刘凯
通讯员 潘明杰 韩地桦/文
记者 何斌/摄



本报讯 1月5日，记者走进位于定海工业园的万马(舟山)海洋装备智造园施工现场，只见已有5座厂房拔地而起，其中进度较快的1号楼和2号楼已拆除了脚手架，外立面涂装和门窗安装完成大半。新年伊始，该项目建设快马加鞭，正朝着今年6月竣工验收的目标奋进。

工地一角，项目一期第二阶段的一根试桩，在机器轰鸣声中缓缓被打入地下。“等打完第一根桩后，二阶段项目将开工，预计在2月10日前完成所有桩基施工。”万马项目工程部经理曾辉告诉记者，除了桩基施工，外立面涂料工程也将加快完成，为春节后市政施工打好基础。

据了解，万马项目是定海区2022年签约落地的重点项目之一，建成后将成为定海首个小微海洋装备智造园，主导招引船舶、海洋工程装备及其配套，以及智能制造和通用(专用)设备制造

等产业，致力于打造集生产制造、科技研发等于一体的海洋特色装备制造基地。该项目总投资12亿，总占地面积250亩，其中一期约77亩，从去年3月份开工至今，总体进度已完成70%。

招引小微企业，建设“园中园”。作为定海工业园区大框架内建设的一个小微企业集合产业园，万马项目在火热建设的同时，园区招商工作也马不停蹄。这几天，项目招商部门已经对接3拨客户，均达成初步合作意向。招商总监胡振东告诉记者，智造园计划招引市内外相关企业32家，目前准入企业已有8家。

“项目投产运营后，智造园建筑物将以出售、租赁的形式给海洋装备制造类企业使用，并为企业提供增值服务。”胡振东介绍，定海工业园区为智造园预留了展示大厅，企业入驻要求及厂房租售方式等情况在展厅一目了然，便于企业在前期考察了解，后续将为企业提供物业、商业、政策、融资等咨询服务，打造成服务企业发展的前沿阵地。



首艘“超万箱”助力“开门红”

昨天清晨，宁波舟山港金塘港区大浦口码头工作繁忙。“中海金星”轮正在进行10700个标准箱卸载作业，成为今年金塘港区迎来的第一艘超万个作业量的集装箱轮。1月1日至7日，大浦口码头已完成48080个标准集装箱吞吐量，实现“开门红”。

摄影 通讯员 姚峰 苏彬 胡晓亮

全力切断“病害”传播链

我市加紧砍伐处理松材线虫“病树”

□记者 陈斌娜 通讯员 陈闻

本报讯 每年12月到次年3月，是松褐天牛的休眠期，也是防控松材线虫病，杜绝“病害源”的最好时机。上月起，我市林业部门专门组织力量，对已患“绝症”松树采取集中砍伐等防治措施，全面守护绿水青山。

每天一早，定海区双桥街道护林员江仕华等人都会带上绳索、砍刀、锯子进山，在山林中寻找“病树”。“像这棵松树，松针全黄了，说明已经被松材线虫咬死了，就得全部砍掉。”砍伐前，江仕华还用手机

拍下松树原貌、砍伐过程、留存根桩等影像资料，并同步上传到“数字森防”松材线虫病防治工作平台，实现全过程管控。

“松材线虫病传播性极强，毁灭性危害大，松树一旦被感染最快40天左右就会枯死。”市资规局定海分局林业管理与森林防火科科长刘博文告诉记者，松材线虫病蔓延3到5年可造成整片松树林毁灭，给森林资源和生态环境带来巨大威胁。

为提高防治效率，我市通过“人防+技防”的监管机制，利用无人机大范围搜索山林，圈定位置并自动

识别“疫木”。“图像上显示红褐色的地方大多是‘病树’。护林员只要按图寻找，基本能精准找到。”站在山脚下，市资规局定海分局的韩志凌正在操作无人机“巡林”。

据了解，“疫木”内藏有“病害源”，必须通过专业的粉碎加工处理，从而彻底切断传播链，阻断松材线虫病的蔓延。目前，我市有2家专门处理“疫木”的加工厂，对所有砍伐“疫木”进行集中粉碎处理及再利用。

记者在定海林宝农业专业合作社加工处理中心看到，铲车一趟趟将堆在屋外的“疫木”送入粉碎机

“口”，经两次粉碎处理变成粉末木屑。之后，木屑再经堆肥发酵制成有机肥料，销售给周边农户。这道工序也要赶在3月底前全部完成。“有些村民会把砍掉的‘病树’拿回家当柴烧。这是不允许的。”刘博文提醒，一旦“疫木”内松褐天牛羽化，也会导致新一轮疫情扩散。因此，林业部门也会组织人员进行不定期巡查及劝阻。

据悉，去年我市完成松材线虫病防治5万亩，清理枯死松木3万余株，同步实施了森林质量精准提升、花海彩林等工程，补植各种园林绿化苗木。

菜园开展“红领小单元 共富大民生”专项行动

1200余名党员嵌入178个小单元

□通讯员 祝志康
驻嵊泗记者 胡园园

本报讯 近日，嵊泗县菜园镇关岙村“红领共富小单元”，从宁波一家企业请来两名老师开设技能学习班，教30多名渔嫂制作穿戴甲。“现在流行穿戴甲，学会这门技术，我就能自己开店了。”一名渔嫂说。

主题教育开展以来，菜园镇开展了“红领小单元 共富大民生”专项行动，全镇1200余名党员嵌入178个小单元，每个小单元配备点位长、联系领导、党员干部、志愿者等，开展政策宣传、调查研究、现场办公和信访接待等，为群众送服务、办实事，解决群众急难愁盼。截至目前，已解决问题诉求20余个，民生小事180余件。

行动中，党员利用自身特长，围绕民生需求，创新和完善志愿服务项目。东海社区党员聚焦“一老一小一残”，做实为老、护苗、助残服务项目，每周为老年人量血压、剪指甲、测血糖、理发，组织青少年开展社会实践教育，常态化走访慰问辖区110名残疾人，定期上门服务120多名空巢高龄及病残老人。

聚焦美丽乡村建设和共同富裕，全镇党员带头参与城乡环境综合整治、秸秆禁烧等行动，推进基层自治善治。基湖村实施村庄环境卫生整治党员包干制，由村党支部牵头，8个小单元为划分设立对应卫生包干区，配置包干组长，设置党员责任岗，每名党员负责一定数量的村民户，日常管理维护和监督房前屋后卫生。

放大集群效应 释放发展动能

◀上接第1版

记者了解到，在推行“党建+产业链”工作中，岱山县委两新工委、岱山经济开发区等19个职能部门、251家石化产业链上企业、9个村党组织，构建项目党建共同体，通过放大集群效应，聚合有效资源，释放发

展动能。其间，岱山构建完善“党建联建—三大党工委—成员党支部”架构，由县委两新工委协调各轮值单位，建立重点攻关小组，共同解决项目推进过程中的难点问题；共塑协同推进新模式，建立多方

联席会议机制和联动帮扶机制，选派60余名党员作为项目指导员，联合属地村党组织，确保项目推进顺利；探索富民增收新路径，通过举办“金点子助农”等活动，推动项目推进过程中的难点问题；共塑协同推进新模式，建立多方

求端和村社农产品供给端；促进企业产能效益与村集体经济发展互促互赢，累计促成村企结对项目23个，为村集体增收240余万元。红帆领航，一幅更广阔的蓝图在岱山延伸、铺展。

让“廉洁之花”开遍市场 我市打造首家“清廉市场”

□记者 朱丽媛 通讯员 林家宇

本报讯 记者昨天在定海桔园菜场内看到，10多平方米的清廉市场展厅里，通过照片展示、制度上墙、以漫“说”廉等多形式传播“廉”文化。在摊位上方，“山药炒木耳，黑白分明”“官腐则败，食腐则抛”等“廉味十足”

的标语让人眼前一亮。

据了解，这是舟山商贸集团试点打造的全市首家“清廉市场”。商贸集团相关负责人表示，下一步大力推动“清廉市场”建设，不断加强市场管理和清廉文化培育，优化市场亲清营商环境，让“廉洁之花”开遍各个市场。

白沙全面打造“博爱小岛” 让村民和游客享受更优质服务

□驻普陀记者 胡帆
通讯员 鲍佳乐

本报讯 “阿拉特别喜欢这些刚从泥里拔出来的新鲜蔬菜！”近日，普陀白沙港村民张女士指着路边菜园里的蔬菜高兴地说。据了解，这是白沙岛新打造的“博爱菜园”，志愿者在那里种植、采收蔬菜，送给困难群众或低价出售给村民。

“博爱菜园”是白沙岛管委会打造“博爱小岛”的一项举措。2023年，白沙岛管委会启动创建“博爱小岛”，新建博爱广

场、健康小屋、博爱书屋和博爱菜园等设施。健康小屋位于白沙岛卫生院附近，由一间旧民房改造而成，里面配备了急救包、拐杖、轮椅、血压计、体重秤、家用制氧机等设备。博爱书屋开设在陌邻佑舍，方便游客借阅书籍；博爱广场打造了新的廊道、小道、凉亭；博爱超市可让志愿者凭参与活动获取的积分兑换商品。

据介绍，下步，白沙岛将继续利用“博爱小岛”这一平台，拓展“博爱”系列服务，提升服务群众的水平和海岛旅游品质，让岛上居民和游客享受到更优质的服务。

预计本周我市气温将跌至冰点 气温起伏大，周末“回暖”

□记者 陈斌娜

本报讯 据市气象台发布的天气信息，本周我市的气温变化可用“刺激”来形容，预计本周最低气温为0℃左右，但到周末最高气温或将蹿升到18℃。入冬以来，岛城天气雨水

不多，造访的冷空气却较为频繁，明天又有一股新的冷空气来袭，气温再次下降，降温幅度在3~6℃。特别是1月11日，预计最低气温将骤降至0℃左右。本周气温起伏较大，大家要注意防冻保暖，谨防受冷感冒。

普陀区舟渔学校： 建文明校园 育闪光少年

推进精神文明建设

□记者 汪超群

本报讯 开展文明校园建设以来，舟渔学校将完善校园育人环境、提高师生文明素养，贯穿于日常教育教学中，不断擦亮校园文明底色，培育有德有为少年。

舟渔学校制定了“让每颗星都闪亮”的育人目标，专门开设“星贝贝”行为规范养成课程，对一年级新生进行生活学习常规、日常行为准则的养成教育和爱国爱校爱读书的思想教育，帮助孩子顺利度过入学适应期。与此同时，推出“星贝贝”爱校园、“星贝贝”学常规、“星贝贝”乐学习、“星贝贝”讲礼仪四大课程，开展“星贝贝”争章评价，鼓励学生争做友善文明人。

“致力于提升劳动综合素质，我们站在学生的角度，给予

他们最丰富的劳动体验。”该校德育主任陆依静介绍，除了校内劳动和家庭劳动，每年寒暑假，每名学生会和父母一起开展2次“亲子义工行”活动。学校德育处设计了《我是小小志愿者存折》，用来记录学生每次开展志愿服务的相关信息。社会劳动持续拓展，孩子们走进敬老院、环卫所献爱心，站上马路劝导文明出行，走进社区捡拾垃圾、擦拭广告牌，公益服务热情高涨。

立足“小儿学大戏”系列德育课程，引领学生传承传统文化和技艺；深化“反浪费”主题教育，倡导勤俭节约、爱粮惜粮文明风尚；开展“烟蒂换糖果”活动，推动烟头不落地、文明共传递……舟渔学校校长毛红霞表示，将持之以恒深入推进文明校园建设，力争让每一个孩子都能养成独特的文明气质，将来在各自领域闪闪发光。

承诺“赠送锅底”却反悔 东港一火锅店被消费者投诉

失信败德

□记者 李巧凤 通讯员 毛瑛瑛

本报讯 向消费者承诺“推荐两位好友加入微信群，即可赠送一份锅底”，但在消费者如约邀请好友入群并到店实际消费时，却仍然收取了锅底费。日前，普陀东港一火锅店因“言而无信”，被消费者投诉。

市民狄女士告诉记者，前段时间，她通过该火锅店的微信小程序，以每张39.9元的价格，购买了2张团购券。微信客服人员称，推荐两位好友加入微信群，可免费享用一份锅底。次日，狄女士便约上朋友到这家火锅店消费，结账时，用掉了一张团购券，但被要求支付锅底费。

“服务员说，微信小程序客服不是店长，不能决定免除锅底费用。”狄女士迫于无奈支付了锅底费用。更让她没想到的是，

之前微信客服人员称团购锅底只需36元，但商家却收取了59元。狄女士对该家店进行了投诉。普陀区消保委工作人员介入后进行调查发现，狄女士所述属实。

《浙江省实施〈中华人民共和国消费者权益保护法〉办法》第八条规定“经营者及其工作人员在提供商品或者服务时对商品或者服务的介绍、承诺，以及对消费者询问、投诉的答复，视为经营者的行为”，同时《消费者权益保护法》第十六条规定“经营者和消费者有约定的，应当按照约定履行义务”。

据此，消保工作人员认为，店方应当履行承诺。经调解，火锅店同意向狄女士退锅底费用59元和一张团购券费用40元，合计99元，狄女士对此表示满意。消保部门提醒广大商家，对消费者作出的承诺，应按约定履行，这样才能积累好口碑，在市场竞争中长久立足。